

2025·6·10 星期二 新闻热线 15504501528

00后志愿者魏子博荣登龙江好人榜

三本手写“秘籍” 记满读懂“星星孩子”的密码



生活报记者 刘维娜 李丹

5月18日,全国助残日当天,在绥化市万达广场里,一场特殊的表演正在进行着。舞台上残疾人朋友们正在用心地表演着,有人深情演唱,有人奏响乐器,也有人热舞一段。精彩的表演背后,有一群默默奉献的志愿者,他们帮助残疾人朋友搭建舞台、收拾道具、维持秩序。其中年轻的魏子博格外显眼,2002年出生的他是绥化市北林区雷锋志愿者协会青年突击队队长,也是一名有着近10年志愿经历的“老”志愿者。

近年来,魏子博先后获得黑龙江省优秀青年志愿者、黑龙江省“五个100”优秀志愿者等荣誉,近日他又荣登2025年第一季度龙江好人榜,记者采访了他。

志愿萌芽:在母亲的引领下踏上征程

作为一名00后,魏子博却是一位公益“老人”,而这一切和他的母亲息息相关。“从初中起,我就加入了志愿者团队,因为我妈妈是一名热心公益的教师。”魏子博告诉记者,他最开始只是偶尔做一些小事,直到高中时期,他参与的活动多起来了。“那时候,我妈便提议让我一起去参加志愿服务。她说既能做点有意义的事,也能充实自己。”

第一次推开孤独症学校的教室门,魏子博的内心充满了紧张与不安。教室里,孩子们有的独自坐在角落,眼神空洞地望着远方;有的在教室里漫无目的地走动,嘴里还不时发出奇怪的声音。他原以为孤独症孩子只是不爱说话,可眼前的场景让他

意识到,事情远比他想象的复杂。“别紧张,慢慢来。”母亲轻轻拍了拍他的肩膀,“这里的每个孩子都有自己的世界,我们要做的是耐心地走进他们的世界。”在母亲的鼓励下,魏子博鼓足勇气,走向孩子中。他开始观察孩子的喜好,想通过兴趣爱好拉近彼此间的关系,“我后来发现他们对彩色画笔似乎很感兴趣,便拿起画笔,在纸上随意画了起来。没想到,真的就把他们吸引过来了。”

从那以后,每一周的志愿服务都成了魏子博最期待的时光。在这个过程中,他不仅克服了内心的恐惧和不安,更找到了志愿服务的意义,一颗志愿的种子在他心中悄然生根发芽。

守护“星星的孩子”:用爱心点亮孤独世界

在众多的志愿服务中,帮扶孤独症孩子的经历,对魏子博来说意义非凡。在“望星空 暖童心”孤独症脑瘫儿童长期助学项目中,他遇到了一个叫兜兜(化名)的小女孩。兜兜总是封闭着自己,从不主动和人交流,每当有人靠近,她就会乱跑乱撞,还会攻击他人。

“兜兜年龄小而且很可爱,第一次见她时,我就很喜欢她。为了和她近距离,我就想抱抱她,没想到她反应很激烈,并不让陌生人碰自己,还把我挠了。”看着兜兜惊恐又不安的眼神,他心中的委屈瞬间消散,只剩下心疼,“这孩子心里藏着很多恐惧和不安,我不能因为这点疼痛就放弃她。”

2020年,高考结束后,魏子博为了更好地帮助兜兜,他开始疯狂地学习教育理论和教育心理学知识。他常常在图书馆一待就是一整天,查阅各种资料,做了三大本



步履不停:在奉献中践行志愿初心

除了帮扶孤独症孩子,魏子博在其他志愿服务领域也从未停下脚步。进入绥化学院后,他

近日,他荣登2025年第一季度龙江好人榜。

“赠人玫瑰,手有余香。”魏子博说,“志愿服务已经成为我生命中不可或缺的一部分。虽然我现在已经工作了,但是我依然会在周末坚持志愿服务,未来我也想带动更多人加入志愿服务队伍,用爱与温暖,为社会增添更多的正能量。”魏子博表示,在志愿服务的道路上,他会秉持初心,继续坚定地走下去,让青春在奉献中绽放出更加绚丽的光彩。

图片由受访者提供

八旬老人探亲走失

民警暖心助团圆

扶着老人,一边递上饮用水和食物,待老人情绪稍显稳定后,民警开始耐心询问。

原来,老人是从黑龙江省建三江垦区赶来抚远市浓桥镇探亲,不仅忘记了具体行程,连要去的地方也记不清了。随后,民警迅速与抚远市救助站取得联系,为老人安排临时庇护之所。同时,通过技术手段比对老人的身份信息,终于成功确认老人身份,并找到其家属联系方式,民警随即与老人家属



取得联系。

据佳木斯边境管理支队浓桥边境派出所所长来了一位特殊的访客,八旬老人在访亲途中不慎走失,于是走进派出所寻求帮助。最终,在民警的帮扶救助下,老人最终与亲属团聚。

7日22时30分,一位年逾八旬、衣着破旧、满身泥土的老人,神色焦急地走进派出所,言语含糊不清地称自己找不到家了。值班民警见状立刻迎上前去,一边轻声安

7日清晨,雷锋车队哈尔滨分队亿鑫出租车公司的郎军早早来到家

出售松北汇锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利,可贷款。

18686821585

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450m²,租金34万(价格可谈)。

18345100996

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼103室
刊登 84681180
电话 15004697804
电话 13613600156

本版所刊登商务广告不作为任何交易的法律依据,请到相关部门办理相关手续,谨防上当受骗。

2025·6·10 星期二 新闻热线 13766838911

全国150多所高校专家现场答疑

黑龙江高考咨询会今日举办

生活报讯 (记者吕晓艳)由省考试院主办、东北林业大学承办的2025黑龙江高考咨询会于6月10日10时30分举办。全国150多所高校齐聚东林,为考生和家长提供全方位“零距离”咨询服务,方便考生和家长了解各高校情况。全国百余所高校专家团队将现场解答招生政策、专业特色、人才培养、就业前景等问题,为

考生及家长精准“把脉”,助力科学规划未来方向。参会的“双一流”建设高校包括北京航空航天大学、北京理工大学、重庆大学、大连理工大学、东北大学、东北大学秦皇岛分校、东南大学、复旦大学、哈尔滨工业大学、华南理工大学、华中科技大学、华东师范大学、吉林大学、兰州大学、南开大学、山东大学、上海交通大学、同济大学、西北工业大学、西北农林科技大学、西安交通大学等;军事类院校包括海军航空大学、陆军军医大学等;其他院校包括:北京大学、北京语言大学、北京工商大学、重庆交通大学、长春大学、东北电力大学、东北石油大学、大连大学、东北财经大学、大连海洋大学、大连医科大学、大连交通大学、大庆师范学院、广东外语外贸大学、哈尔滨金融学院、哈尔滨理工大学、哈尔滨商业大学、哈尔滨师范大学、哈尔滨音乐学院、哈尔滨医科大学、哈尔滨体育学院、河北中医药大学、黑龙江学院、黑龙江八一农垦大学、黑龙江大学、黑龙江工程学院、黑龙江科技大学、黑龙江中医药大学等。

追光少年 飞翔吧



生活报记者 丁毅 李刚 王伟健 摄

推车清障 绿波护航 冰城交警暖心护航赴考路

生活报讯 (记者何兴丽)2025年高考期间,冰城交警化身“护考急先锋”,在争分夺秒的救援中铺就温暖赴考路。

6月8日14时34分许,一位松南学校考生母亲紧急求助:身份证等考试用品遗落家中!此时距英语听力开考仅剩11分钟。顾乡大队齐亮、李蒙立即启动应急机制,全程微信免提实时定位返家车辆,政委宋昊指挥沿线中队开启接力式绿波放行。民警赵虹程驾驶警车引导护送,9分钟完

成16公里往返。与此同时,考点民警刘学明协调考务让考生先行入场,最终将身份证等考试用品“压线”送达。

6月9日6时许,第四十九中学考点,动力大队一中队副中队长王维与铁骑队员马琨、韩松年执勤时,发现一辆送考车突发故障滞留路面。眼看高峰期车流渐密,三人立即上前,合力将抛锚车辆推至安全区域。从发现警情到恢复交通秩序,全程仅用3分钟,用汗水为考生铺就了一条畅通的“平安防线”。